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Primo impiego dopo gli studi 

Traduzione e interpretariato UNI 

La situazione occupazionale dei e delle titolari di un master UNI in traduzione e interpretariato appare 

piuttosto difficile. L'11 % di loro è in cerca di lavoro, una percentuale molto più alta di quella registrata 

per i e le titolari di un master UNI in tutte le discipline (3 %).  

Situazione sul mercato del lavoro 
Calcolato su base equivalente a tempo pieno, il reddito medio annuo di questi laureati è di 66 000 franchi, 

significativamente inferiore a quello dei e delle titolari di un master UNI in tutte le discipline (78 000 

franchi). 

 

   
Ill. 1: Campi d’attività dopo un master UNI in traduzione e interpretariato (in %) 

 

Il 46 % delle persone intervistate lavora in diversi campi del settore terziario privato (ad esempio banche, 

compagnie assicurative, settore alberghiero/turistico). Il 23 % di loro è impiegato presso associazioni e 

organizzazioni (ad esempio istituzioni culturali e scientifiche), nonché presso organizzazioni internazionali 

con sede a Ginevra. 

Inserimento professionale 
La metà delle persone intervistate ha riferito di aver avuto difficoltà a trovare un lavoro, attribuite 

principalmente alla mancanza di esperienza professionale e di opportunità nel proprio campo di studi, ma 

anche alla propria nazionalità. Vale la pena notare che oltre il 70 % delle persone intervistate ha studiato 

all'estero.  

La maggior parte dei laureati e delle laureate considera la propria attività attuale come un lavoro a lungo 

termine. Nonostante le difficoltà incontrate, sceglierebbero di nuovo gli stessi studi e ritengono che la loro 

formazione li abbia preparati bene per l'ingresso nella vita professionale.  
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